



30°C
21°C



首届可持续发展论坛召开 习近平致贺信

据新华社电 首届可持续发展论坛24日在北京召开。国家主席习近平致贺信。

习近平指出，中国秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，推动中国经济高质量发展，全面深入贯彻落实2030年可持续发展议程。同时，中国积极深化南南合作，推动共建“一带一路”同2030年可持续发展议程深入对接，为全球实现可持续发展目标作出积极贡献。希望各方积极寻求落实2030年可持续发展议程的良策，促进共同发展，携手构建人类命运共同体。

首届可持续发展论坛由国务院发展研究中心会同北京市政府、联合国有关机构共同举办，将探讨各方落实2030年可持续发展议程行动和经验。

人类首次实现 “量子霸权”？

- 谷歌“官宣”引广泛质疑及讨论
- 量子计算赛道，中国奋起直追

5G 基建马力全开 深圳明年8月全覆盖

AI+物联网+5G培育新兴产业生态圈

广东“利剑2019”严打经济犯罪 破64宗地下钱庄案 涉案1700余万元

详见 A3

2021年“新版”世俱杯落户中国 世俱杯来了！ 世界杯近了？

详见 A11

港珠澳大桥开通一年，逾1400万人次经此往来粤港澳

粤港将新增5500个 “上桥”两地车指标

据新华社电 记者24日从广东省公安厅交通管理局获悉，经粤港双方磋商，粤港之间将新增5500个经港珠澳大桥口岸通行的两地车指标，11月18日起可重新申请。

23日是港珠澳大桥开通一周年。截至23日，超过1400万人次经过港珠澳大桥往来粤港澳三地，经大桥收费站总车流突破150万车次。

此次新增的5500个两地车指标中，香港入境小汽车指标5000个、内地出港小汽车指标500个。自2019年11月18日起，符合申领条件的申请人，可通过广东省公安厅政务服务网提交申请材料，审核通过后按照短信通知时间前往广东省公安厅交通管理局车管所办证大厅办理。为方便香港居民，车主领取批文、行驶证后，可到香港中国检验有限公司领取牌证并固封。



责编/陆德洁
美编/肖莎
校对/朱晓明

中共中央政治局召开会议，讨论拟提请十九届四中全会 审议的文件，习近平主持会议

十九届四中全会28日至31日召开

▲详见 A2▼

省委理论学习中心组举行专题学习会 深入学习贯彻习近平总书记 关于宣传思想工作重要论述精神 切实抓好《中国共产党宣传工作条例》贯彻落实

李希马兴瑞李玉妹出席会议



24日，C919大型客机105架机在上海完成首次试验飞行 羊城晚报记者 唐珩 通讯员 郑元然 王鲁杰 摄

新闻管家

看新闻 知天下

中国营商环境 全球排名31位

世界银行23日发布的《2020营商环境报告》显示，中国营商环境在全球190个经济体中的排名较去年从前78位跃至46位后，今年再度提升至第31位，连续两年入列优化营商环境改善幅度最大的十大经济体。

嫌疑人认罪认罚 且罪轻无危险的 不再逮捕

最高检日前联合最高法院、公安部、国家安全部、司法部共同发布关于适用认罪认罚从宽制度的指导意见，明确规定犯罪嫌疑人认罪认罚，公安机关认为罪行较轻、没有社会危险性的，应当不再提请人民检察院审查逮捕。对提请逮捕的，人民检察院认为没有社会危险性不需要逮捕的，应当作出批准逮捕的决定。

无锡高架桥侧翻事故 严重超载所致 调查仍在继续

记者24日从交通运输部例行新闻发布会上获悉，经无锡市事故调查专家组专家与交通运输部专家组现场会商，无锡“10·10”事故原因初步分析为半挂车严重超载导致桥梁侧翻，具体情况仍在调查中。

（均据新华社）

闯红灯发生碰撞加速
逃逸又闯红灯……

上海一轿车“失控” 致5人丧生9人伤

详见 A4

广东万亿金融活水“多快好”流向制造业

在环保领域打拼16年的麦建波近来感到，银行对制造业的态度有了大变化。作为广东新大禹环境科技公司董事长，他靠专利获得了融资支持。

来自广东银保监局的最新数据显示，截至8月底，广东（不含深圳）银行制造业贷款余额超1万亿元，今年新增近千亿元，金融活水正“多快好”地流向制造业，提升产业链水平，助推制造业高质量发展。

多 每3块多钱就有1块给制造业

没想到，一笔5.9亿元贷款的质押物是几张“专利纸”。广州市香雪制药股份有限公司就是这样从中国建设银行拿到这笔巨款，用于新药研发。

“生物医药等高科技含量企业并没有多少银行过去看重的资产，我们手里更多的是掌握的专利技术。现在，技术含金量终于可以变现了。”香雪制药公司董事长王永

辉说。无“钱紧”之忧的香雪得以集中力量攻关医疗高端领域技术，甚至向美国企业输出技术，收取专利授权费。

对这类轻资产先进制造业的金融服务一直是困扰业界的难题。建行广州经济技术开发区支行负责人说，信息不对称造成金融机构难以判断企业前景和真实经营状况。为此，金融机构创新推出“多流合一”

风控评价体系，不再只盯着“资金流”，而是更看重“技术流”“能力流”“政策流”，结合运用大数据等技术，系统自动给出评级和授信额度。

金融创新解决了贷给谁的难题。到今年9月，建行广东省分行制造业贷款余额超过906亿元，比年初新增208亿元，占新增对公贷款的29.1%，相当于每3块多钱就有1块钱投向制造业。

快 300万元最快3分钟到账

贷得起、等不起，很多企业难在“融资慢”。

“像我们中小企业不是要多高额度，而是时不时要闹几次‘钱急’的事，就差几百万元，一个节骨眼可能就熬不过去。”广州联合钢结构有限公司总经理李文波回忆起去年的一笔信用贷款依然很激动，“现在，查询纳税情况后，300万元

就到账了，全线上操作，银行的门都不用进。”

这是银行与税务部门协作推出的信用贷款，只要正常纳税，银行系统会根据客户授权直接给出授信额度，企业全程不需要和银行发生任何面对面接触。轻松一点，贷款就批了，最快3分钟到账。近两年，银行先后推出“云

税贷”“小微快贷”“科技云贷”系列产品，大幅提高融资效率，让企业不仅贷得到，而且贷得快。截至9月，仅建行广东省分行已累计为24万户小微企业和创业群体提供2600亿元普惠金融支持，贷款余额超1000亿元，占广东四大国有银行普惠贷款余额的近40%。

广东拟下月出台《关于推动
制造业高质量发展的意见》

全省工业投资连续4个月回升

详见 A4